

Știința Tineretului

Organ Central al Uniunii Tineretului Muncitor

Anul XIV, Seria II-a, Nr. 2982

4 PAGINI — 20 BANI

Vineri 12 decembrie 1958



Citiți

in pagina 2-a:

**Pentru continua
întărirea și dezvoltare
a Cooperății
de consum**

Rezoluția celui de-al III-lea
Congres al Cooperăției
de Consum din R. P. Română

TINERII IN LUPTA PENTRU creșterea acumulărilor socialiste

**Calificare superioară --
productivitate
mai înaltă**

**„Pentru a realiza un ritm susținut al industrializării socialiste
a țării trebuie mobilizate toate eforturile, rezervele materiale
și financiare pentru sporirea rapidă a acumulărilor...”**

(Din expunerea făcută de tov. Gh. Gheorghiu-Dej la ședința Plenară
a C.C. al P.M.R. din 26-28 noiembrie 1958).

Sub îndrumarea organizațiilor de partid din întreprinderi, comitetele U.T.M. mobilizează tineretul la îndeplinirea sarcinilor de plan, la reducerea prețului de cost al produselor și implicit la sporirea acumulărilor socialiste.

Inovațiile realizate de tineri, succesele obținute prin reducerile consumurilor

specifice, organizarea mai bună a locului de muncă, sint numai câteva căi prin care tineretul poate contribui la creșterea rentabilității fabricii, la sporirea acumulărilor socialiste, la creșterea venitului național și astfel la ridicarea continuă a nivelului de trai al oamenilor muncii.

**Reduc
consumurile
specifice**

Răspunzând chemării lansate de muncitorii de la uzinele „Iancu Herak” din Cluj, de a reduce consumurile specifice la materiile și materiale, colectivul fabricii „Partizanul” din Bacău s-a angajat să realizeze economii în trimestrul patru al anului, în valoare de 46.000 lei. Muncitorii tehnicienii și inginerii de aici raportează cu mândrie că și-au ținut cuvântul dat, realizând numai în luna octombrie, economii la materiile prime și auxiliare în valoare de 52.700 lei.

În întrecerea pentru reducerea consumurilor specifice, pe locul întâi se află brigada tineretului de la secția croit. Prin folosirea judicioasă a suprafeței pielii, tinerii de la croit au economisit în ultima vreme piele în valoare de 17.200 lei. Economii realizate în primele 18 zile ale lunii noiembrie echivalauză cu o cantitate de piele din care se pot croi fete pentru circa 340 perechi de ghete.

În cadrul brigăzii de croit condusă de Gh. Istrate, turnătorii din brigada lui Traian Oproiu, tinerii ingineri Vasile Cirstea, Dumitru Ivanca și alții. Bilanțul încheiat pe primele zece luni ale anului le-au adus o mare satisfacție. S-a realizat o economie de 120.000 kg. oțel din care se pot fabrica în plus peste 5 instalații de intervenții P-40 transportabile, produs nou realizat în țara noastră, precum și economisirea a unei importante cantități de materiale nerofezice.

Tinerii metalurgiști în frunte cu inginerii și tehnicienii uzinei, sub îndrumarea comitetului, traducând în viață sarcinile pe care Plenara C.C. al P.M.R. din 26-28 noiembrie 1958 le pune în fața oamenilor muncii sint hotărâți să nu se oprimească numai la aceste realizări. În uzină mai sint încă imense rezerve nefolosite, care valorificate contribuie la sporirea acumulărilor socialiste. În anule vine, numai la produsele care au fost studiate și cărora li s-au stabilit consumuri specifice reduce de metal, se vor consuma cu 12 vagoane oțel mai puțin.

N. PUID

ECONOMIILE DE METAL

**o preocupare
de fiecare zi**

Miercuri a părăsit Capitala îndreptându-se spre Praga o delegație a C.C. al U.T.M., care va participa la cel de-al III-lea Congres al Uniunii Tineretului Cehoslovac care va avea loc între 13 și 15 decembrie a.c.

Delegația este formată din tov. Trofin Virgil, prim-secretar al C.C. al U.T.M., tov. Roman Nicolae, secretar al C.C. al U.T.M. și tov. Mănușcu Ion, prim-secretar al Comitetului regional U.T.M. București.

La plecarea în Gara de Nord, au fost prezenți tov. Ion Iliescu, secretar al C.C. al U.T.M., membri ai Biroului C.C. al U.T.M., activiști ai C.C. și ai Comitetului regional U.T.M. București.

Prezidiul Marii Adunări Naționale a Republicii Populare Române

DECRET

pentru convocarea Marii Adunări Naționale
a Republicii Populare Române

În temeiul articolului 37 litera a din Constituția Republicii Populare Române, Prezidiul Marii Adunări Naționale a Republicii Populare Române convoacă Marea

Adunare Națională în a cincea sesiune a celei de-a treia legislaturi, pentru ziua de sîmbătă 27 decembrie 1958, ora 9 dimineața la sediul Marii Adunări Naționale.

Președintele Prezidiului Marii Adunări Naționale

Ion Gheorghe Maurer

București, 11 decembrie 1958.

Secretarul Prezidiului Marii Adunări Naționale

Gheorghe Stolca

NOTA GUVERNULUI ROMÂN în legătură cu Memorandumul Guvernului R. D. Germane

După cum s-a mai anunțat, guvernul R. D. Germane a adresat guvernului nostru un Memorandum cu privire la primejdia de război provocată de politica de înarmare a Germaniei occidentale.

La 11 decembrie guvernul român a adresat guvernului R.D.G. o notă în legătură cu acest Memorandum. Nota subliniază serviciul important pe care guvernul R.D.G. l-a adus cauzei păcii trăgînd din nou atenția guvernelor și popoarelor lumii, pe baza materialului faptic deosebit de concludent cuprins în Memorandum, asupra primejdiei de război care pornește din Germania occidentală.

În continuare, în nota se subliniază că răspunderea pentru această situație profund dăunătoare cauzei păcii și securității în Europa o poartă atît guvernul R.F.G. cît și puterile occidentale semnatare ale acordurilor de la Potsdam și în primul rînd S.U.A., care, încleșcîndu-și în mod flagrant angajamentele asumate, împing R.F.G. pe calea pregătirii războiului de agresiune.

Cerurile guvernante vestgermane, urmînd același drum periculos pe care au mers conducătorii celui de-al treilea Reich, formulează deschis revendicări teritoriale față de țări vecine cu Germania. Ele se împotrivesc propunerilor constructive referitoare la retragerea forțelor militare străine de pe teritoriul german, încheierea Tratatului de Pace cu Germania, refacerea unității Germaniei prin crearea unei Confederații a celor două state germane, denucia-

rea unei zone din centrul Europei. Situat pe această poziție obstructionistă, guvernul Adenauer se declară împotriva discutării de către marile puteri a propunerilor sovietice cu privire la normalizarea situației din Berlin prin acordarea statutului de oraș liber și demilitarizat Berlinului occidental.

Un obstacol serios în calea militarizării și re-vanșării vestgermane îl constituie întărirea continuă a Republicii Democratice Germane care, prin politica sa de pace și de colaborare internațională, aduce un aport prețios la crearea unui climat de destindere și înțelegere în Europa și pune astfel bazele unei prietenii trainice între poporul german și celelalte popoare.

Nota reafirmă satisfacția guvernului român față de dezvoltarea continuă a colaborării frățestii și a relațiilor de adîncă prietenie dintre Republica Populară Română și Republica Democrată Germană.

În încheiere, guvernul român își exprimă convingerea că Memorandumul guvernului R.D.G. va fi luat în seriosă considerare de toate statele care se pronunță pentru rezolvarea pașnică a problemei germane și asigură guvernul R.D.G. că în lupta sa pentru cauza păcii și socialismului se bucură de simpatia profundă și de întregul sprijin al poporului nostru.

11 decembrie 1958.

Tinerii intelectuali ai satelor participă activ la munca de culturalizare a maselor

Despre munca organizației U.T.M. din comuna Priboeni, raionul Topoloveni cu tinerii intelectuali, am aflat lucruri deosebit de interesante. Brigada artistică de pîidă, a luat în urmă, la cîmînul cultural s-a dat primul spectacol. Succesul a fost neașteptat de mare. Treptat, treptat, în activitatea brigăzii artistice au fost atrași mulți tineri săteni. Astăzi brigada artistică e puternică și în cadrul ei activează tinerii talentați din comuna noastră: Ion Erăche, Miocra Moldoveanu și alții. Brigada a fost la fiecare concurs printre cele frunțate. În Priboeni există 36 de cercuri de citit, la care participă săptămînal peste 300 de tineri. În această privință organizația U.T.M. din comuna noastră are experiență frumoașă. Cerind sprijinul organizației de partid, organizația U.T.M. a ales în așa fel casele în care se țin cercurile de citit, încît la fiecare să fie cite un tinerist sau tînărcă să se îngrijească de buna desfășurare a cercului. Pe lângă fiecare 2-3 cercuri este repartizat câte un învățător sau profesor care îndrumă activitatea cercului. Părinții tinerilor, vîzînd cîte lucruri frumoase învăță fiii lor la aceste cercuri, au început să le frecventeze și ei. Acest lucru a făcut ca să crească considerabil numărul cititorilor din comună. Tînărul învățător Ion Bondoc, directorul cîmînului, spune de exemplu, că din cele 3000 de volume existente în bibliotecă n-a rămas nici unul necitit.

Acum vreo doi ani în Priboeni a început electrificarea comunei. Sub îndrumarea organizației de partid, organizația U.T.M. a mobilizat în masă tineretul la muncă voluntară. Alături de tinerii tînărani muncitori au participat cu însuflețire și cadrelor didactice tinere. Peste 10.000 de ore muncă voluntară au depus tinerii la electrificarea comunei. Acest eveniment a însemnat o cotitură în viața oamenilor de aici. S-au adus în sat filme. Atunci organizația U.T.M. a luat inițiativa să organizeze un cineclub. În această acțiune au fost antrenate tinerii intelectuali ca Tatiana Soare, Lelia Rădulescu, Ion Iacob; iar cadre

didactice care le explică tînătorilor ce învățăminte trebuie să tragă din fiecare film discutat la cineclub. Cu sprijinul organizației de partid, organizația U.T.M. din Priboeni i-a atras pe tinerii intelectuali și în alte forme de culturalizare a maselor de săteni. În această ordine de idei trebuie remarcate ciclurile de conferințe pe care le țin tinerii intelectuali. În ultima vreme s-au ținut conferințe pe teme ca: „Însemnătatea ațărilor din comuna noastră în apărarea producției de cereale la hectar”, „Însemnătatea cultivării viței de vie” și altele. Pe lângă rolul mobilizator pe care îl au conferințele au și un rol educativ. E semnificativ în această privință conferința „Știința medicală și leacurile băbești” ținută de medicul Gheorghe Bada. Ea a avut darul să demonteze în fața tinerilor matrapazlicurile babei Maria Duiunea care descîntă și ghioclea „vitelor” fetelor de măritat. Azi nimeni nu mai crede în leacurile băbești.

Dar activitatea culturală a tinerilor intelectuali din Priboeni îndrumată de organizația U.T.M., sub direcția conducere a organizației de partid, nu se rezumă numai la alt. S-ar putea vorbi despre munca depusă de tinerii învățători Ștefan și Maria Bondoc și Octavian Zamfirescu la colțul roșu al G.A.C., despre activitatea echipelor de volei și baschet etc. Cert e că, datorită muncii politice desfășurate în rîndul tinerilor intelectuali, organizația U.T.M. a reușit să facă din aceștia ajutoare de nădejde ale sale în munca de culturalizare a tinerilor din comună. Astăzi tinerii intelectuali din Priboeni nu se mai sint stingheri ca altădată și ei fac parte integrantă din viața și frîmțimățile comunei în care trăiesc și muncesc. Ei au devenit simțai și apreciați de toți tînemștii și tînemștii, de toată lumea din comună. Aceasta se reflectă și în faptul că, într-o recentă adunare generală a organizației U.T.M. pe comună, uniștii l-au ales ca secretar pe tînărul comunist, inginerul Ion Iacob.

NICOLAE BARBU

Lucrează în contul anului viitor

Îndeplinirea înainte de termen a planului de producție pe anul 1958 a fost raportată de numeroase colective de muncă din fabricile, uzinele, exploatarea miniere etc., ale Ministerului Industriei Grele. Aproape 80 de mari întreprinderi miniere, siderurgice, constructoare de mașini, energetice au îndeplinit planul de producție pe anul acesta în numai 11 luni. Printre acestea

se află uzina de tractoare „Ernst Thälmann” din Orașul Stalin, uzinele siderurgice din Otetul Roșu, regiunea Timișoara și „Industria Sirmei” din Cimpia Turzii, uzinele constructoare de mașini agricole „Semănătoarea”, „Vasile Roață” și I.C.A.R. din Capitală, fabrica de becuri electrice „Steaua Roșie” din Fieni, trusturile miniere Muntenia, Banatul, Baia Mare și altele,



Foto: DUMITRU F. DUMITRU

În sectorul sculerie generală a uzinelor „23 August” unde se execută piese de înaltă precizie, unde sint mașini complexe de înaltă tehnicitate aproape 80 la sută din numărul total al muncitorilor sint tineri. Biroul organizației de secție U.T.M. se ocupă îndeosebi de ridicarea calificării profesionale a fiecărui tînăr. În adunările generale li s-a vorbit tinerilor despre faptul că dezvoltarea continuă a tehnicii, introducerea în sectorul sculerie a unor mașini moderne de înaltă tehnicitate, cer necondiționat o pregătire teoretică și practică superioară. Ingerii tineri ca Dumitru Blaj, Gheorghe Tara, au împărțit șerilor muncitorii din experiența și cunoștințele lor, i-au ajutat pe aceștia să execute în bune condiții cele mai complicate operații și calcule. De exemplu tinerii Ion Bădic, Gheorghe Constantin și Mariu Gh. Mihalache execută acum cu ușurință suduri de înaltă tehnicitate a oțelului special prin procedeele sudurii arc-atom, obținînd în anul acesta anual economii de peste 300.000 lei. De curînd comitetul U.T.M. a pornit o acțiune organizată de specializare a tinerilor care lucrează la mașinile de înaltă tehnicitate.

P. PETRE

Indisciplină — dușman al creșterii productivității muncii

În primele trei trimestre ale acestui an, îndeplinirea planului de producție a fost înaltă. Aceasta este determinată de disciplină în producție de care au dat dovadă mii tineri și de slaba lor calificare profesională. Este știut că indisciplină în producție slabă calificare și dușmanii principalii ai creșterii productivității muncii. Despre acest lucru comitetul U.T.M. pe toți tinerii la cursurile de minim tehnic. Un sprijin substanțial în creșterea productivității muncii trebuiau să-l dea posturile utemiste de control. Ele au datorită să critice indisciplină, să ia po-

ziție față de tinerii care nu folosesc din plin capacitatea de lucru a mașinilor. Posturile utemiste de control nu au făcut multă vreme acest lucru. Abia în ultimul timp, posturile utemiste de control de la secția strungărie a început să combată indisciplină și atitudinea inapoiată față de muncă a tinerilor Teodor Ionescu, Stan Constantin și alții. Este un început bun, care trebuie urmat și de celelalte posturi utemiste de control din alte secții.

Comitetul U.T.M. trebuie să răspundă de modul în care tinerii folosesc timpul de lucru și implicit de felul cum aceștia folosesc capacitatea de producție a mașinilor deoarece și de aceste două lucruri depinde realizarea sarcinilor privind ridicarea productivității muncii.

P. PALIU

Brigada de producție condusă de comunistul Ion Dumitrescu de la uzinele „Vasile Roață” din Capitală este apreciată pentru economiile realizate.

În fotografia nr. 1, comunistul Ion Dumitrescu lucrează alături de tinerii Ion Caramătescu și Mihai Dragnea. Față de acești tineri ca și față de alții el manifestă o grijă deosebită pentru ridicarea calificării profesionale, lucru ce contribuie efectiv la realizarea de însemnate economii.

Tinerii Petre Dinu și Paul Drăgan de la turnătorie sint apreciați pentru calitatea lucrărilor executate de ei, pentru faptul că nu dau rebuturi.

În fotografia 2 lucrînd împreună la finisarea unei forme de turnat.

Tînărul Petre Bunea de la secția strungărie ușoară a aceiași uzine, este un prețios gospodar al metalului. Din metalul economisit, el a realizat în luna octombrie 650 piese diferite pentru combine. De curînd a executat, tot din metal economisit, 150 de robinți.

În fotografia nr. 3 vedînd controlorul la calitate Dobres Pavel cet 150 de robinți.

Pentru continua întărire și dezvoltare a Cooperăției de consum

Rezoluția celui de al III-lea Congres al Cooperăției de consum din R. P. Română

În prima parte a rezoluției sînt înfățișate condițiile interne și internaționale în care s-a desfășurat cel de al III-lea Congres al Cooperăției de Consum din țara noastră. Se subliniază faptul că el a avut loc în condiții în care poporul muncitor, sub conducerea Partidului Muncitoresc Român, înfăptuiește cu succes opera de construire a socialismului. Sarcinile trasate de recenta plenară a C.C. al P.M.R. din 26-28 noiembrie stimulează masele muncitoare la un avînt și mai mare pentru înflorirea economică și social-culturală a țării, realizarea obiectivelor stabilite de partid creînd condiții pentru sporirea volumului bunurilor materiale care să fie la dispoziția tuturor cetățenilor. Construirea vieții noi în țara noastră se înfăptuiește în condițiile creșterii impetușe a forței și coeziunii de nezdruclant al marelui lagăr socialist. Țările socialiste în frunte cu Uniunea Sovietică, cunosc un mare avînt al economiei și culturii. Forțe imense se ridică în apărarea păcii în lume.

Cooperății din R. P. Română au luat inițiativa țării socialiste, în frunte cu Uniunea Sovietică, inițiativa menită să ducă la desințarea înordării internaționale, la stabilirea unei păci trainice în lume. Ei cer ca la conferințele de la Geneva să fie adoptate măsuri care să ducă la înfrînarea și lichidarea cursei înarmării, la încetarea pentru totdeauna a experiențelor cu arme nucleare. Ei își exprimă deplinul acord față de Declarația guvernului R.P. Română, care sprijină cu fermitate soluția propusă de guvernul sovietic cu privire la acordarea unui statut de oraș liber, demilitarizat, Berlinului occidental.

În continuare rezoluția subliniază rolul și însemnătatea cooperăției de consum în opera de construire a socialismului ca unul din mijloacele importante pentru transformarea socialistă a agriculturii. Așa cum a arătat Lenin, cooperăția este pentru țărani calea cea mai simplă, mai ușoară și mai accesibilă de trecere spre o nouă ordine. Rolul important al cooperăției a fost subliniat de istorica rezoluție a Plenarei C.C. al P.M.R. din 3-5 martie 1949 și în alte documente de partid, care au trasat calea dezvoltării cooperăției noastre de consum. Reunind masele largi ale țărănimii și dispunînd de o rețea de unități răspîndite în întreaga țară, cooperăția de consum este cea care mai lesnicioasă pentru organizarea schimbului de mărfuri între oraș și sat — baza economică a alianței muncitorești-țărănești.

Rezoluția subliniază succesele obținute de cooperăția de consum în ultimii patru ani datorită îndrumării și sprijinului permanent al partidului guvernamental. În această perioadă cooperăția de consum și-a întins caracterul de organizație largă de masă a țărănimii muncitoare, numărînd astăzi 5.200.000 membri. Cooperăția de consum a desfășurat la sate cantități mereu crescînde de mărfuri industriale, ajungînd să vîndă în ultimii patru ani mărfuri a căror valoare întrecă cu 14 miliarde lei valoarea mărfurilor desfășurate între primul și al doilea Congres al Cooperăției. 4.000 unități noi create după 1954 au lărgit rețeaua unităților de desfacere la peste 26.000 unități.

In domeniul muncii organizatorice și cultural-educative de masă

Rezoluția trasează tuturor organelor cooperatiste sarcina de a lua măsuri pentru: îmbunătățirea muncii politice și cultural-educative de masă pentru educarea țărănimii muncitoare în spiritul cooperării în muncă, pentru formarea deprinderilor de gospodărie în comun și continua creștere a conștiinței socialiste a țărănimii muncitoare; creșterea continuă a numărului cooperativilor; mobilizarea masei cooperativilor la îndeplinirea sarcinilor cooperativilor; promovarea unui număr cât mai mare de femei și tineri în organele de conducere și în aparatul unităților; îmbunătățirea radicală a muncii de îndrumare și control.

În vederea întăririi în continuare a democrației cooperatiste prin respectarea prevederilor statutului, este necesar să se asigure: organizarea periodică a adunărilor sătești și a adunărilor generale la cooperative, a conferințelor uni-

In domeniul desfacerii mărfurilor

Rezoluția obligă Centrocop, uniunile regionale, raionale și cooperativele să asigure aprovizionarea neîntreruptă a unităților de desfacere cu sortimente variate de mărfuri, potrivit specificului local și cerințelor crescînde ale țărănimii muncitoare, acordîndu-se o atenție deosebită îmbunătățirii aprovizionării și deservirii muncitorilor agricoli din S.M.T. și G.A.S. Este necesar să se asigure o mai bună aprovizionare a unităților agricole socialiste și a țărănilor muncitori cu gospodărie individuală cu unele și accesoriile pentru mașini agricole, cu îngrășăminte chimice, materiale de construcție etc.

Conducerea organizațiilor cooperatiste sînt obligate să studieze temeinic cererea de consum a

cooperatiste sarcina de a lua măsuri concrete în vederea lărgirii rețelei de desfacere cu cel puțin

In domeniul contractărilor și achizițiilor de produse agricole

Rezoluția obligă Consiliul Centrocop, conducerea uniunilor regionale, raionale și ale cooperativele să îmbunătățească munca de contractări și achiziții, sarcină de seamă a cooperativele de consum, pentru a putea îndeplini cu succes rolul de achizitor principal de cereale, legume, fructe și alte produse și a contribui într-o măsură mai mare decît pînă acum la aprovizionarea oamenilor muncii de la oraș și a industriei.

Rezoluția stabilește ca în următorii ani să crească volumul contractărilor și achizițiilor, astfel ca în 1962 să se realizeze: contractarea a 400.000-450.000 tone cartofi; achiziționarea și contractarea a cel puțin 180.000 tone legume și 150.000 tone fructe; achiziționarea a cel puțin 400 milioane ouă și 9.000 tone păsări etc.

În acest scop e necesar să se asigure cuprinderea în sistemul de contractare a unui număr tot mai mare de producători agricoli, popularizarea largă a avantajelor sistemului de contractări, încheierea de contracte înainte de începerea campaniilor de însu-

In domeniul activității financiare

Rezoluția subliniază necesitatea respectării stricte a disciplinei financiare și de plan, a lichidării debitelor restante, a consolidării continue a situației economico-financiare a fiecărei unități. În următorii 4 ani unitățile cooperatiste trebuie să reducă cheltuielile de circulație cu cel puțin 15 la sută la desfacerea mărfurilor și 20 la sută la achiziții.

Rezoluția obligă conducerea și lucrătorii cooperăției de consum să lupte cu hotărîre pentru apărarea avutului obțesc, să antreneze masele de cooperatori la controlul permanent asupra desfășurării activității cooperativele, să întărească controlul preventiv și controlul financiar intern în toate unitățile.

Rezoluția subliniază ca deosebit de însemnată mișcarea pentru autofinanțarea cooperativele și obligă conducerea Centrocop, conducerea Uniunilor regionale,

Legăturile internaționale ale Cooperăției de consum

Congresul constată că Centrocop a lărgit și întărit relațiile necesitate dezvoltării în continuare a legăturilor cu organizațiile cooperatiste de peste hotare, în primul rînd cu cele din Uniunea Sovietică și din celelalte țări socialiste și a extinderii schimbului de mărfuri cu organizațiile cooperatiste din alte țări.

În cadrul Alianței Cooperatiste Internaționale, reprezentanții cooperativele din R.P. Română au sarcina să militeze cu perseverență pentru întărirea unității mișcărilor cooperatiste internaționale.

Cooperatorii romîni consideră că primirea în A.C.I., a organizațiilor cooperatiste din R.P. Chineză,

250 magazine universale, 350 magazine specializate, 100 restaurante, cofetării și altele.

Ședința plenară a Consiliului U. A. S. R.

În ziua de 11 decembrie 1958 a avut loc ședința plenară a Consiliului U.A.S.R., care a hotărît convocarea celei de-a doua conferințe pe țară a Uniunii Asociațiilor Studenților din R.P. Română în luna februarie 1959.

Conferința va avea la ordinea de zi discutarea raportului de activitate a Consiliului U.A.S.R., raportului Comisiei centrale de cenzori și alegerea noului Consiliu al U.A.S.R. și a Comisiei centrale de cenzori.

(Agerpres)

30 tone plăci aglomerate în 8 ore

Colectivul fabricii de plăci aglomerate din Iernuțiu de la Brăila a obținut zilele acestea un important succes. În cadrul rodajului general, s-a realizat pentru prima dată, în ziua de 3 decembrie o producție de 30 tone plăci aglomerate în curs de 8 ore, ceea ce corespunde capacității proiectate a fabricii. Rodajul și experimentările continuă.



Tinerii de la „Măneasa populară” din Capitală, participă în proporții de masă la întrecerile Spartachiadei de iarnă. În față: echipa de luptă și înfundarea în cadrul primei etape.

Să antrenăm mase largi de tineri la întrecerile Spartachiadei de iarnă

Foto: V. RANGA

Ședința de constituire a Consiliului sindical orașenesc București

În zilele de 10 și 11 decembrie la Casa de cultură a sindicatelor din Capitală a avut loc ședința de constituire a Consiliului sindical orașenesc București.

Au luat parte tovarășii: Gheorghe Apostol, membru al Biroului Politic al Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Român, președintele Consiliului Central al Sindicatelor din R.P. Română, Florian Dănilache, prin-secretar al Partidului Muncitoresc Român, Antel Moteșcu, vicepreședintele Consiliului Central al Sindicatelor, Mihai Mușic, Ion Dobre, Mihail Marin și Nicolae Pascu, secretari ai Consiliului Central al Sindicatelor, Dumitru Diaconescu, președintele Statului popular al Capitalei, delegați aleși în adunările generale sindicale din întreprinderile și instituțiile Capitalei, reprezentanți ai organizațiilor de masă, directori de întreprinderi și președinți ai comitetelor centrale ale sindicatelor pe ramuri de producție, activiști ai Consiliului Central al Sindicatelor.

Tov. Ion Mitracu, președintele Consiliului sindical local București, a prezentat o informare asupra felului în care s-au desfășurat în întreprinderile și instituțiile din Capitală prelucrarea hotărîrii Plenarei Consiliului Central al Sindicatelor din 13 august 1958, cu privire la unele măsuri organizatorice în vederea îmbunătățirii stilului, metodelor de muncă și de conducere în mișcarea sindicală din țara noastră.

În continuare s-a trecut la constituirea Consiliului sindical orașenesc-București, din care fac parte 99 de delegați permanenți aleși în adunările generale ale organizațiilor sindicale din întreprinderile și instituțiile Capitalei; a fost constituit apoi biroul executiv al

Consiliului sindical orașenesc-București, format din 11 membri. Președinte al Consiliului sindical orașenesc-București a fost ales tovarășul Gheorghe Ionescu, delegat al organizației sindicale de la uzinele „Tudor Vladimirescu”.

S-a constituit de asemenea Comisia de cenzori a Consiliului sindical orașenesc-București.

Primit cu vii aplauze a luat cuvîntul tovarășul Gheorghe Apostol, care a făcut o expunere cu privire la sarcinile ce revin Consiliului sindical orașenesc-București, subliniind importanța îmbunătățirii activității sindicale în vederea îndeplinirii marilor sarcini puse în fața oamenilor muncii de hotărîri Plenarei C.C. al P.M.R. din 26-28 noiembrie 1958, pentru dezvoltarea mai departe a economiei naționale și ridicarea continuă a nivelului de trai al poporului muncitor.

Pe marginea expunerii făcute au luat cuvîntul numeroși delegați care au făcut propuneri în vederea îmbunătățirii activității sindicale din întreprinderile și instituțiile orașului București pentru ridicarea ei la nivelul marilor sarcini puse de partid.

(Agerpres)

Informații

Orchestra simfonică radio a prezentat joi seara în sala Ateneului R.P. Romine un concert simfonic la care și-a dat concursul pianista bulgară Emma Behar, care întreprinde un turneu în țara noastră.

Joi dimineața s-au însoțit în Capitală acad. Tudor Vianu, secretar general al Comisiei naționale a R. P. Romine pentru U.N.E.S.C.O. și George Ivăscu, redactor-șef al revistei „Contemporanul”, membru al Comisiei naționale a R. P. Romine pentru U.N.E.S.C.O., care au participat la lucrările celei de-a 10-a sesiuni a Conferinței generale U.N.E.S.C.O., la Paris, între 4 noiembrie și 5 decembrie.

(Agerpres)

Faza finală a Festivalului bienal de teatru de amatori „I. L. Caragiale”

Festivitatea premierii celor mai bune formații

Joi dimineață la Teatrul Tineretului din Capitală, a avut loc festivitatea premierii celor mai bune formații de teatru, teatru de păpuși și a recitatorilor și cititorilor artistice, care au participat la faza finală a Festivalului bienal de teatru de amatori „I. L. Caragiale”.

Pentru căminele culturale sătești au fost acordate următoarele premii: Premiul I, medalia de aur și titlul de Laureat al Festivalului, echipei de teatru a căminului cultural din comuna Budișteni, raionul Topoloveni, regiunea Pitești. Premiul al II-lea și medalia de argint au fost acordate echipei de teatru a căminului cultural din comuna Armean, raionul Caransebeș, regiunea Timișoara, iar premiul al III-lea și medalia de bronz s-au acordat artiștilor amatori de la căminele culturale din comunele Izvor, raionul Roman, regiunea Bacău și Bicălat, raionul Huiești, regiunea Cluj (în limba maghiară). S-a acordat mențiune echipei de teatru a căminului cultural din comuna Murighiol, raionul Tulcea, regiunea Constanța (în limba ucraineană).

Premiul II, medalia de aur și titlul de Laureat al Festivalului, pentru colectivele teatrale ale casa raională de cultură, au revenit echipei de teatru a casei de cultură din Tg. Ocna, regiunea Bacău, premiul al II-lea și medalia de argint, echipei de

teatru a casei de cultură „Fr. Schiller” din Capitală (în limba germană), iar premiul al III-lea și medalia de bronz, echipei de teatru a casei raionale de cultură din Rîmnicul Vlcea. Mențiuni au primit artiștii amatori din formațiile casei de cultură „N. Bălcescu” din Capitală și casei raionale de cultură din Dej, regiunea Cluj (în limba maghiară).

Dintre formațiile de artiști păpușari amatori au fost distinse cu premiul I, medalia de aur și titlul de Laureat al Festivalului echipa de păpuși a casei raionale de cultură din Giurgiu, cu premiul al II-lea și medalia de argint — echipa de păpuși a căminului cultural din comuna Poian, raionul Tg. Secuiesc, Regiunea Autonomă Maghiară, iar cu premiul al III-lea și medalia de bronz, păpușarii amatori de la casa raională de cultură din Biștrita, regiunea Cluj. Au primit mențiuni echipele de teatru de păpuși ale caselor raionale de cultură din Roman și Botoșani, precum și cea a căminului cultural „T. Vladimirescu” din raionul Lenin, București.

Premiul I, medalia de aur și titlul de Laureat al Festivalului, pentru recitatori, au fost acordate lui Octavian Andronache de la casa raională de cultură din Galați, premiul al II-lea și medalia de argint — Aureoi Brînzei de la casa raională de cultură din Sibiu și lui Anghel Popescu de

Sportive și sportive, colective,

Cu materiale sportive vă puteți aproviziona la toate magazinele de specialitate ale întreprinderii de difuzare a materialelor sportive I. D. M. S. din București și provincie

CINEMATOGRAFIA

FATA CU CHITARA — LEGENDA DRAGOSTEI — blica, București, I. Mai; S. TEMPLAT LA PENKOV — gheru, I. C. Frim; S. Alex. Sahia; VRAJITOARELE SALEM — V. Alexandri; II. GERA — Lumina; (DIO) Central; AFACEREA NI GLASAT — 13 Septembrie; ROBERT MAYER — Maxim; EI SAU JERTIF PENTRU FRIE — Victoria; TRAPEZII frătrele între popoare, Lit. PROGRAM DE FILME MENTARE ȘI DE DEZINFORMAȚIE — Timpani; Noi, Al. pov. DINCULO DE BRANI neretului, 30 Decembrie; CAPITANUL — Gh. Doj CIO.SAN — Grivița; PE LINIȘTII (seria I-a) — Roșu; ULTIMA STATUE TURSA; INVENȚIE DIABOL 8 Mai; CEI TREI DIN P — Unirea; B. Deljance GABONDUL (ambele serii) David; DOUA MAME — ANUL 1918 — Minca Serii; ZILE DE DRAGO Miorita; PE DONUL LI (seria III-a) — 23 August; DE OTEL — Donna Simo; ORAȘ DESCHIS — Popul. RUPTIA — Ilie Pintilie; S. LE DE SARE — N. Bălcescu; Bancii; S-AU CUNOSCU TOTII — G. Cosbuc, 16 Feb. PESCARII DIN ARAL — covia.

TIMPUL PROBA

Pentru următoarele trei zile vremea se menține și relativ călduroasă cu cerul rău, mai mult acoperit față de forma de ploaie, și ninsore vor cădea în mare parte a țării Vint cu intensificări pînă la tar sfârșitul intervalului din vestic. Temperatura la staționară, aprin scădere mele vor fi cuprinse între 8 și plus 4 grade, la m între 2 și 8 grade.

De peste HOTARE

Puterile occidentale trebuie să aprecieze lucid problema Berlinului occidental

— Declarația Agenției TASS —

MOSCOVA 11 (Agerpres). — Au trecut două săptămâni de când în notele adresate guvernului S.U.A., Marii Britanii și Franței, precum și guvernului Republicii Democratice Germane și Republicii Federale Germane, guvernul sovietic a făcut cunoscut că a hotărât să ia măsuri pentru lichidarea regimului de ocupație străină din Berlin și a făcut propuneri concrete în legătură cu calea de rezolvare a problemei Berlinului. Inițiativa guvernului sovietic a atras asupra ei atenția generală și s-a bucurat de sprijinul mai multor state, precum și al curenturilor largi ale opiniei publice din multe țări. Prețutându-se înțelegerea că nu mai poate dăinui situația periculoasă creată prin ocuparea Berlinului occidental de trupele puterilor occidentale, situație care învenenă atmosfera din Europa, da naștere la fricțiuni serioase între state și între poporul german într-o stare de continuă încordare și neliniște. Oamenii lucizi din toate țările își dau seama că regimul de ocupație din Berlinul occidental a devenit o tumoare canceroasă extrem de periculoasă în centrul Europei și că ea trebuie lichidată cu hotărâre pentru a nu periclitiza pacea în Europa și nu numai în Europa.

Treburi se constată însă că poziția pe care s-au situat reprezentanții oficiali ai unor state occidentale participante la N.A.T.O., în privința propunerii U.R.S.S. în problema Berlinului, are un caracter de totul deosebit. Această rețesă din discursurile roșite de președintele S.U.A., D. Eisenhower, de secretarul de Stat al S.U.A., J. Dulles, de ministrul Afacerilor Externe al Marii Britanii, Selwyn Lloyd, precum și de cancelarul K. Adenauer, șeful guvernului vest-german. În legătură cu aceste declarații ale oamenilor de stat ai puterilor occidentale, agenția TASS, este împuternicită să declare următoarele:

Din discursurile roșite de președintele și secretarul de stat al S.U.A., de ministrul Afacerilor Externe al Marii Britanii și de cancelarul R.F. Germane, poate fi trasă o singură concluzie: guvernele statelor sus-menționate nu doresc, așa cum au făcut și până acum, să aprecieze în mod lucid situația creată în Europa prin existența regimului de ocupație în Berlinul occidental.

Fiind puse în situația de a trebui să răspundă la inițiativa guvernului sovietic, ele mai încearcă încă să aprobe „dreptul” de mult inexistent al puterilor occidentale de a fine sub ocupație Berlinul de vest și nu manifestă dorința să discute concret propunerile guvernului sovietic.

Declarațiile reprezentanților guvernului S.U.A., Marii Britanii și R.F.G. sint pătrunse de dorința de a împiedica normalizarea situației din Berlin, de a apăra și a menține cu tot dinadinsul regimul de ocupație străină din Berlinul occidental. O altă trăsătură tot atât de caracteristică a acestor declarații este că ele consideră Berlinul occidental nu ca un oraș în care trăiesc și muncesc peste 2.000.000 de germani, ci de fapt, ca un simplu pion în jocul aventurist al inspiratorilor „războiului rece”, ca un obiect în planurile războinice ale N.A.T.O.

Pentru a se eschiva într-un fel de a rezolva problema normalizării situației din Berlin, cercurile guvernante ale puterilor occidentale au folosit din nou o vechiă metodă la care au recurs nu o dată pentru a zădărnici rezolvarea unor importante probleme internaționale, și anume specularea problemei reunificării Germaniei.

Este îndeosebi cunoscut că, așa cum a declarat-o în decurs de mai mulți ani în repetate rânduri și cit se poate de clar, guvernul sovietic nu intenționează să ajute cele trei puteri occidentale în încercările lor de a înălțura poporul german de la rezolvarea problemei sale naționale celei mai importante. Uniunea Sovietică nu va lua parte la nici un fel de tratative care au drept țel rezolvarea problemei unificării Germaniei fără germanii și în locul germanilor. Cu totul altceva este pregătirea și încheierea unui tratat de pace cu Germania. Guvernul sovietic nu a negat niciodată competența celor patru puteri în această problemă. Guvernul sovietic a confirmat nu o dată că este dispus să participe oriunde la tratative consacrate pregătirii tratatului de pace cu Germania.

Cine dorește cu adevărat unificarea Germaniei, trebuie să contribuie la apropierea și înțelegerea dintre cele două state Germane. Unificarea Germaniei este o chestiune a înseși statelor germane și nimeni nu are dreptul să le impună voința sa sau să li se substituie în rezolvarea acestei probleme. Pe această cale și numai pe această cale este posibilă unificarea națiunii germane într-un singur stat.

Puterile occidentale fac tot ce le stă în putință pentru ca, sprijinindu-se pe rînduilele antidemocratice și militariste, instaurate de mult în Germania occidentală să atragă întreaga Germanie, întru un popor german în funestele planuri aventuriste ale N.A.T.O. Dacă mai este nevoie de dovezi suplimentare că există astfel de planuri, discursul roșit la 4 decembrie de ministrul Afacerilor Externe al Angliei le oferă din belșug. Acest discurs trădează speranța că „Germania reunificată” va dori să adere la N.A.T.O. D-l Lloyd s-a lansat chiar în considerarea în legătură cu modul

cu ar fi mai bine să se procedeze cu trupele N.A.T.O. după adăerarea întregii Germanii la această grupare militară agresivă și fie lăsate acolo unde se află în prezent, adică pe teritoriul Germaniei occidentale, sau să fie împinse cu 200 de mile spre răsărit în direcția Rusiei?”

Nu este oare semnificativ amănuntul că, așa cum a declarat ministrul Afacerilor Externe al Angliei, puterile occidentale intenționează să se ocupe de discutarea planurilor lor de unificare a Germaniei nu oriunde ci în Consiliul N.A.T.O.?

Cercurile conducătoare ale Uniunii Sovietice consideră necesar să sublinieze încă o dată că nu pot avea loc înțineri între reprezentanții celor patru puteri, adică ai U.R.S.S., S.U.A., Angliei și Franței pentru discutarea problemei reunificării Germaniei. Nu există deocădată o sigură bază pentru rezolvarea problemei germane — recunoașterea existenței a două state germane, adică recunoașterea situației de fapt care s-a creat în Germania.

Uniunea Sovietică se pronunță pentru o înținerire între conducătorii de state, dar aceasta trebuie să fie o înținerire a unor părți egale, în scopul examinării problemei internaționale arzătoare care intră în competența participanților la această conferință, ținându-se seama de interesele legitime ale fiecărei părți.

După cum se pare, nici unul din oamenii de stat ai țării N.A.T.O. nu s-a dovedit a fi un adversar aliat de înverșunat al propunerii sovietice în problema Berlinului ca șeful guvernului R.F. Germane — Adenauer!

Declarațiile lipsite de jenă ale șefului guvernului federal în legătură cu propunerile sovietice în problema Berlinului arată că deși cancelarul s-a îndeletnicit timp îndelungat cu activitatea politică, el nu a învățat cît puțin de puțin să tragă învățăminte din experiența istoriei, de care oamenii de stat trebuie să țină seama mai mult decît de orice. Una față de comunism pe care K. Adenauer o manifestă la fiecare pas îl împinge mereu pe calea urmată de Hitler. Dar calea aventuristă pe care unii încearcă să țirască Germania occidentală este o cale lipsită de speranță, care duce Germania occidentală doar spre catastrofa.

Principalul lucru care neliniștește pe Adenauer este că, trupele străine — contrar așteptărilor — s-au păreasească cumva Berlinul occidental și să-l predea în mâinile germanilor.



S-a stabilit componența delegației sovietice la Festivalul Mondial al Tineretului de la Viena

Comitetul sovietic de pregătire pentru cel de-al 7-lea Festival Mondial al Tineretului și Studenților, care va avea loc la Viena între 28 iulie și 4 august 1959, a stabilit componența delegației sovietice. Tineretul sovietic va fi reprezentat la festival de 800 tineri și tinere din toate regiunile țării. Din delegație vor face parte ansambluri coregrafice, coruri, o orchestră simfonică, precum și un grup de tineri soliști.

Conform propunerii Comitetului internațional de pregătire, în jurul concursurilor artistice internaționale au fost recomandate artiști sovietici de vază, printre care artiști ai poporului ca: Valeria Barsova, Igor Moiseev, Galina Ulanova, Aram Hacıaturian.

Solemnitatea înmînării premiilor Nobel savanților sovietici

STOCKHOLM 11 (Agerpres). — TASS transmite: la 10 decembrie în sala Concertusket din Stockholm a avut loc înmînarea premiilor Nobel pe anul 1958. La această ceremonie solemnă au participat circa 2.000 de oaspeți. Printre ei se aflau membri ai familiilor regale, ai guvernului, membri ai Academiei de Științe din Suedia, diplomați, reprezentanți ai presei, radioului și televiziunii.

Pentru renumele descoperiri științifice premiul Nobel în domeniul fizicii a fost decernat oamenilor de știință sovietici P. A. Cerenkov, I. M. Frank și I. E. Tamam. Înainte de înmînarea premiului profesorul Sigban a ținut o cuvîntare în care a relevat contribuția de seamă a savanților sovietici — laureați ai premiului Nobel, la dezvoltarea științei. Partea finală a cuvîntării sale a fost rostită în limba rusă.

După aceea, conform ceremonialului stabilit, regele Suediei Gustav al VI-lea a înmînat premiul oamenilor de știință sovietici P. A. Cerenkov, I. M. Frank și I. E. Tamam. Premiul a fost înmînat de asemenea cîștului englez Frederick Sancher și fizicianului american George Beadle, Edward Tatum și Jeshua Lederberg.

În sala de aur a primăriei a fost oferit un banchet în cinstea laureaților premiului Nobel.

Astăzi se împlinesc 15 ani de la semnarea Tratatului de prietenie, asistență mutuală și colaborare postbelică dintre Cehoslovacia și Uniunea Sovietică. În discursul radiodifuzat al roșit la 26 decembrie 1943, cu ocazia semnării tratatului se arată că: „...tratatul semnat la Moscova la 12 decembrie 1943, pune baze solide și de nezdruccinat, ale viitoarei noastre vieți naționale și de stat.

Intre R. Cehoslovacă și U.R.S.S. există o prietenie de nezdruccinat, prietenie caracteristică între toate țările invincibilului lagăr al socialismului. R. Cehoslovacă pășește sub conducerea Partidului Comunist, ferm pe drumul construirii socialismului, obținind mari succese.

În fotografie: populația din Praga acclamă sosirea eliberatorilor, vitejii ostași ai Armatei Sovietice.

MOSCOW 11 (Agerpres). — TASS transmite: În seara zilei de 11 decembrie locuitorii Moscovei au sărbătorit împlinirea a 15 ani de la încheierea Tratatului de prietenie, asistență mutuală și colaborare postbelică dintre U.R.S.S. și Cehoslovacia.

În sala mare a Conservatorului a avut loc o adunare a reprezentanților opiniei publice din Moscova.

Mihail Tarasov, vicepreședinte al Prezidiului Vicului Suprem al U.R.S.S., a prezentat un raport consacrat acestui eveniment.

PRAGA 11 (Agerpres). — După cum transmite Ceteka, la 11 decembrie cu prilejul celei de-a 15-a aniversări a semnării Tratatului de prietenie, asistență mutuală și colaborare postbelică între Cehoslovacia și Uniunea Sovietică a avut loc în Hradul din Praga o sărbătoare festivă a Comitetului Central al Partidului Comunist din Cehoslovacia și a Comitetului Central al Frontului Național. La sărbătoare au participat conducătorii partidului comunist și guvernului cehoslovac. Au fost de asemenea de față I. T. Grișin, ambasadorul U.R.S.S. la Praga și numeroși oaspeți.

Antonin Novotny, prim-secretar al C.C. al Partidului Comunist din Cehoslovacia și președinte al Republicii Cehoslovace, a roșit o aprî cuvîntare.

Jiri Hendrych, membru al Biroului Politic al C.C. al P.C. din Cehoslovacia, a dat citire scrisorii de salut adresate Comitetului Central al P.C.U.S.

PRAGA 11 (Agerpres). — După cum s-a anunțat la Bagdad, complotul antiguvernamental descoperit recent în Irak a fost cel mai vast și cel mai minulos pregătit din toate comploturile precedente.

Deși multe amănunte ale complotului nu sînt încă cunoscute, clar de pe acum este clar că firele lui duc peste granițe. Ziarul „Ar Rai Al-Ahram” scrie, de o dată că serviciul de spionaj american „cunoștea pregătirea și data înfăptuirii complotului criminal pus la cale împotriva Republicii Irakiene.”

„Imperialismul — iată cine se ascunde de după toate comploturile împotriva republicii noastre”, sub acest titlu a apărut un articol în ziarul „Saut Al-Ahram.”

„Un nou complot mirșav a fost descoperit, scrie cu indignare ziarul „As-Savira”. El a fost urzit de imperialiști, în frunte cu Statele Unite organizază din nou comploturi împotriva republicii noastre. Poporul a aflat de asemenea de vizita în Liban a unui diplomat american. În felul acesta el poate face lesne o legătură între această vizită și complotul urzit.”

BAGDAD 11 (Agerpres) În legătură cu proiectata vizită a secretarului adjunct al Departamentului de Stat al S.U.A., Rountree, la Bagdad a început o campanie de strîngere de semnături împotriva comploturilor puse la cale de imperialiști în țările arabe independente și împotriva Irakului în special. Petițiile pe care își pun semnătura mii de oameni li caracterizează pe Reuntee ca fiind un „organizator de comploturi” și „trimisul S.U.A. pentru agresiune”.

PRAGA. — După cum anunță Ceteka, la 11 decembrie s-a deschis la Praga a X-a sesiune a C.A.E.R. La lucrările sesiunii participă delegațiile țărilor membre ale C.A.E.R.: R.P. Albania, R.P. Bulgaria, R. Cehoslovacă, R. D. Germană, R.P. Polonă, R.P. România, R.P. Ungară, și U.R.S.S. La sesiune participă observatori din partea R.P. Chineze, R.P.D. Coreene, R.P. Mongole și R. D. Vietnam.

PEKIN. — Agenția China Nouă transmite că la 11 decembrie Mao Tze-dun, președintele R.P. Chineze, a primit la Uhan pe membrii delegației guvernamentale a Republicii Algeria.

HELINSKI. — Agenția France Presse anunță că V. J. Sukesla, președintele dtelei finlandeze, nu a reușit să rezolve criza guvernamentală din Finlanda, care durează de două săptămîni. Potrivit aceleiași agenții, Urho Kekkonen, președintele Republicii Finlandeze, a însărcinat pe Kauno Kleemola, președintele grupului parlamentar agrarian, cu formarea noului guvern.

NEW YORK. — Adunarea Generală a O.N.U. a adoptat la 10 decembrie în unanimitate, cu o singură abținere (a cehoslovacilor), rezoluția cu privire la măsurile menite să instauraze și să promoveze relații pașnice și de bună vecinătate între state.

PARIS. — La 11 decembrie în suburbia pariziană Drancy s-a deschis Plenara C.C. al Partidului Comunist Francez. Pe ordinea de zi s planate se află problema — „Situația politică și alegerea parlamentare și sarcinile partidului”. Raportul în această problemă a fost prezentat de Etienne Fajon, membru al Biroului Politic al C. C. al P. C. Francez.

TELEGRAMĂ

COMITETUL CENTRAL AL PARTIDULUI MUNCITORESC ROMIN
PREZIDIUL MARI ADUNARI NAȚIONALE A REPUBLICII POPULARE ROMINE
CONSILIUL DE MINIȘTRI AL REPUBLICII POPULARE ROMINE
București

Dragi tovarăș!,
În numele poporului bulgar și în numele nostru primim cordiale mulțumiri pentru condoleanțele trimise cu ocazia pierderii grele care a lovit partidul și poporul nostru prin înecarea din viață a tovarășului Gheorgi Damianov, luptător consecvent și curajos pentru comunism, pentru prietenia frățoasă, strînsă între poporul bulgar și poporul român, pentru întărirea unității lagărului socialist, pentru pace între popoare.

COMITETUL CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST BULGAR
PREZIDIUL ADUNĂRII POPULARE A REPUBLICII POPULARE BULGARIE
CONSILIUL DE MINIȘTRI AL REPUBLICII POPULARE BULGARIE

Problema algeriană în discuția Comitetului Politic al O. N. U.

NEW YORK 11 (Agerpres). — În cadrul ședinței din după-amiaza zilei de 10 decembrie a Comitetului Politic, la discuțiile în problema algeriană, au luat cuvîntul delegații Birmaniei, Marocului, Libanului, Uniunii Sovietice, Ghanai și Cehoslovaciei.

Conducătorul delegației birmaniei, U. Tan, a subliniat că problema algeriană este o problemă politică și că toate încercările Franței de a rezolva cu ajutorul forțelor militare sînt sortite de la început eșecului.

Conducătorul delegației Marocului Fihal a condamnat atitudinea Franței de desconsiderare a O.N.U. exprimată atît prin refuzul Franței de a acționa în conformitate cu hotărârile adoptate de Adunarea Generală, cît și prin refuzul ei de a lua parte la dezbaterile problemei algeriene în actuala sesiune a Adunării Generale.

În același spirit a vorbit și delegatul Libanului. Reprezentantul Statului Ghana, D. Chempman, a sprijinit revendicările la independență ale poporului algerian.

După aceea a luat cuvîntul reprezentantul U.R.S.S. A. A. Sobolev.

Pe teritoriul Algeriei, a declarat A. A. Sobolev, se desfășoară un război sîngeros, pe care îl duce o uriașă armată franceză împotriva eroicului popor algerian, ce-și apără drepturile legitime la autodeterminare și existență liberă. Situația din Algeria s-a agravat și mai mult după ce partea cea mai reacționară a francezilor și militaristilor francezi a refuzat rezolvarea pro-

blemei algeriene pe calea tratativelor pașnice și a ales ca principala mijloc pentru realizarea scopului său — urmărirea întinerii continuă a războiului colonial.

De cînd, a spus în continuare A. A. Sobolev, s-au descoperit în Sahara mari cantități de petrol și alte bogății naturale, cerurile guvernante ale Franței consideră Algeria drept o ultimă miză a capitalului francez.

Recunoscut că între Algeria și Franța există legături care s-au statornicit în decursul istoriei. Uniunea Sovietică ar saluta un acord între cele două țări în interesul popoarelor algerian și francez, în interesul întinerii pacii generale.

Reprezentantul Cehoslovaciei, Kurka, care a luat cuvîntul la sfîrșitul ședinței, a subliniat că războiul colonialist împotriva poporului algerian este de fapt o parte a politicii agresive a N.A.T.O. interesată în menținerea bazelor militare din Africa de nord.

Discutarea problemei algeriene continuă.

Șomajul face ravagii în S. U. A.

WASHINGTON 11 (Agerpres). — Citrele oficiale date publicității de guvernul american arată că în cursul lunii noiembrie șomajul în S.U.A. a înregistrat o nouă creștere. După cum transmite Associated Press, numărul șomerilor a ajuns la 3.833.000 față de 3.188.000 în noiembrie anul trecut.

Dar aceste cifre sînt cu mult sub cele reale, șomajul total și parțial numărînd în S.U.A. aproape șase milioane de persoane.

În același timp însă, în cursul acestui an în care, după cum se vede, șomajul a făcut ravagii, în Statele Unite profiturile marilor monopoluri au continuat să crească rapid.

VA INFORMĂ PE ACURT DIN

PRAGA. — După cum anunță Ceteka, la 11 decembrie s-a deschis la Praga a X-a sesiune a C.A.E.R. La lucrările sesiunii participă delegațiile țărilor membre ale C.A.E.R.: R.P. Albania, R.P. Bulgaria, R. Cehoslovacă, R. D. Germană, R.P. Polonă, R.P. România, R.P. Ungară, și U.R.S.S. La sesiune participă observatori din partea R.P. Chineze, R.P.D. Coreene, R.P. Mongole și R. D. Vietnam.

PEKIN. — Agenția China Nouă transmite că la 11 decembrie Mao Tze-dun, președintele R.P. Chineze, a primit la Uhan pe membrii delegației guvernamentale a Republicii Algeria.

HELINSKI. — Agenția France Presse anunță că V. J. Sukesla, președintele dtelei finlandeze, nu a reușit să rezolve criza guvernamentală din Finlanda, care durează de două săptămîni. Potrivit aceleiași agenții, Urho Kekkonen, președintele Republicii Finlandeze, a însărcinat pe Kauno Kleemola, președintele grupului parlamentar agrarian, cu formarea noului guvern.

NEW YORK. — Adunarea Generală a O.N.U. a adoptat la 10 decembrie în unanimitate, cu o singură abținere (a cehoslovacilor), rezoluția cu privire la măsurile menite să instauraze și să promoveze relații pașnice și de bună vecinătate între state.

PARIS. — La 11 decembrie în suburbia pariziană Drancy s-a deschis Plenara C.C. al Partidului Comunist Francez. Pe ordinea de zi s planate se află problema — „Situația politică și alegerea parlamentare și sarcinile partidului”. Raportul în această problemă a fost prezentat de Etienne Fajon, membru al Biroului Politic al C. C. al P. C. Francez.



CĂSĂTORIE ÎNDOLIAȚĂ

Monique Couengueno, de 25 de ani din Paris s-a căsătorit cu o umbră. Soțul ei a murit în Algeria acum 15 luni și ea, alături de un băiețel de 1 an, care nu-și cunoaște tatăl, a rămas singură. De aceea căsătoria ei a fost nespus de tristă. Iată-o la oiferul stării civile în timp ce ascultă formula consacrată. Soțul ei nu va putea spune obișnuitul „da”. El se înscrie printre zecile de mii de victime ale războiului nedrept din Algeria.

Cînd guvernanții americani volajează

Cînd o persoană oficială americană își pregătește valiza de drum și este anunțată fîntă căldătorie vîitoare gazed se întrebă îngrijorate: „Oare ce complot se pune la cale?” Se știe că asemenea oaspeți nu vin pentru a admira peisajul local sau să respire aer. În interes deosebit mențiat în ora actuală guvernul Statelor Unite pentru lumea arabă, doar o să reușesc să înceteze aici ițele unor noi afaceri. Dar se dă un cuvîntul vîitoarelor gaze pe care are de aînd să le caute peste puțin timp William Rountree, născut în timpul secretarului de stat al S.U.A. pentru problemele Orientului Apropiat: „...Ne-am saturat de vizitele americanilor și gîsim cu cale să spunem domnilor de la Casa Albă că nu i nevoie să se ocupe de situația din Orientul Mijlociu... Ceea ce a constatat Murphy (de asemenea secretar adjunct al Departamentului de stat) în timpul vizitei ce ne-a făcutu-l-o va constata și Rountree. Arabii nu și-au schimbat atitudinea... Sistem ferm hotărît să ducem o politică de neutralitate”. Sînt cuvintele ziarului libanez „Beirut al Massa”. Ele s-au adevărit prin primirea de neînșelînt făcută comisvoajorului american în Liban.

Demență, nu originalitate

Știam că muzica evoluzază, că apar pe lume instrumente noi, că unii compozitori introduc în orchestre instrumente naționale neobișnuite în unele concerte. Englezul Antony Hopkins s-a dovedit mai mult decît original. La concertul dat în „Albert Hall” acolo unde a concertat Toscanini, Strokovski, VonKarayan, susuzul „compozitor” a introdus în orchestră cîteva gîngăse instrumente: două automobile vechi. Rostul lor era să hîrjice, să repele încîntătorul zgomet făcut de pornirea motoarelor, să claxoneze la înfînit. Și ca apogeu să hure din fiarele hodogogite care, cîndva, alcătuiă un motor auto.

Originalitate? Dacă demența poate fi originală apoi așa și se cheame și nebunecăsa profanare, incalificabila faptă a impositorului în muzică, Antony Hopkins.

Un extraordinar sistem stenografic

Aplicînd sistemul stenografic al Olgaî Aleksandrova, profesora din Chisînău, se poate stenografa în zece limbi inclusiv limbile rusă, romînă, franceză, germană, engleză și esperanto, fără să se cunoască aceste limbi.

Noul sistem, denumit fonostenografie, se întemeiază pe principiul înregistrării fonetice — Este deosebit de avansată și ușoară scrierea continuă: corbirea se înregistrează prin propoziții întregi. Acest nou sistem de stenografie poate fi înșuit în decurs de trei luni după care înregistrarea se poate face cu o viteză de 100 cuvinte pe minut.

Olga Aleksandrova este elevă a cunoscutului

ACTUALITĂȚI

NĂRI • COMENTARII • STIRI • ÎNȘEMNĂRI • COMENTARII • STIRI • ÎNȘEMNĂRI • COMENTARII • STIRI • ÎNȘEMNĂRI • C

Acolo unde fascismul scoate capul

Un anunț apărut la Frankfurt pe Mein (Germania occidentală) în „Studentischer Schnellendienst” (o fițuică de anunțuri pentru studenți):

1. Că fascismul, promotor al „arianismului” se găsește la mare cinste.
2. Că un student nu valorează mai mult decît o măsea strîcătă.
3. Că intelectualității i se pregătește în Germania „un viitor de aur” și că însîrșit.
4. Praful nu poate fi scos din covoare decît de un bun catolic și un brav arian. Altfel rămîne în covor.

Pe unde n-a călcat picior de om

Exploratorii sovietici din Antarctica au început etapa finală a expediției în regiunea Polului inaccesibilității relative al celui de al gaselea continent.

Un convoi de autotrace și șanși echipat pentru cercetări științifice a părăsit stațiunea Sovetskaja — cea mai îndepărtată de litoral — și s-a îndreptat spre sud-vest.

Convoiu este alcătuit din patru autotrace care poartă pe șanșele care transportă 18 exploratori polari sovietici.

Traseul convoiului trece prin locuri unde nu a călcat încă piciorul de om, la o altitudine de aproximativ 4.000 metri deasupra nivelului mării. Grupul de oameni de știință în frunte cu Hristofor Zakiiev, șeful detașamentului glaciologic, va efectua pe întregul traseu cercetări complexe care vor lămuri asupra grosimii și structurii gheții, asupra condițiilor meteorologice și magnetice din regiunea Polului inaccesibilității relative din Antarctica.

DELICVENȚII DIN AUTOBUS

Nu se poate spune că rasiștii americani n-au uceori imaginație. Astfel, pentru a curma boicotarea autobuselor de către negrii (cîrora li se desemnau locurile pe care aveau voie să se așeze) au adoptat legi menite — chipurile — să desființeze segregarea în autobuse. Dar, (fiți atenți!) Aici a fost nevoie de o minte teribil de istețată, în stare să imagineze soluția salvatoare care să-i mintuie pe albi de pericolul de a sta alături de oamenii de culoare) soferii vor indica de acum încolo locul pe care să se așeze fiecare pasager. Așa că albilor li se indică locurile din față și negrilor cele din spate (unde scuturăturile sînt mai sensibile). Ca urmare: 13 negri — printre care doi proși protestanți — s-au urcat în autobuse oameni cinstiți și s-au trezit la capătul drumului delicvenți... Tribunalul din Birmingham (Alabama) i-a condamnat la închisoare și amenzi pentru că au ignorat indicațiile soferului și nu s-au așezat unde acesta le-a spus.

DELICVENȚII DIN AUTOBUS

Nu se poate spune că rasiștii americani n-au uceori imaginație. Astfel, pentru a curma boicotarea autobuselor de către negrii (cîrora li se desemnau locurile pe care aveau voie să se așeze) au adoptat legi menite — chipurile — să desființeze segregarea în autobuse. Dar, (fiți atenți!) Aici a fost nevoie de o minte teribil de istețată, în stare să imagineze soluția salvatoare care să-i mintuie pe albi de pericolul de a sta alături de oamenii de culoare) soferii vor indica de acum încolo locul pe care să se așeze fiecare pasager. Așa că albilor li se indică locurile din față și negrilor cele din spate (unde scuturăturile sînt mai sensibile). Ca urmare: 13 negri — printre care doi proși protestanți — s-au urcat în autobuse oameni cinstiți și s-au trezit la capătul drumului delicvenți... Tribunalul din Birmingham (Alabama) i-a condamnat la închisoare și amenzi pentru că au ignorat indicațiile soferului și nu s-au așezat unde acesta le-a spus.